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 ها ی مهربانینام خدا به

  ی آموزشی المپیاد کامپیوتر دوره

  ++C/Cنویسی  ای درس برنامه دوره آزمون میان

  ۱۳۹۰تیرماه  ۲۵شنبه 

  دقیقه ۹۰: مدّت آزمون  محمدی  شاهشرق،  نصیری

  نمره ۱۵   .............................................................................................................   !ی شرورها کوتاه پاسخ) یکم بخش

  .جواب مختصر، مفید و جامع بدهید خطیا حداکثر دو در یک زیر  های به پرسش

 ی از این کاراکترها مجاز است؟های کدامند؟ چه ترکیبتوانند استفاده شوند  که در نامگذاری یک متغیر میکاراکترهایی   )نمره ۱( .۱

 .های این دو را بیان کنید ها و شباهت تفاوت ؟چیستند Camel Namingو  Dvorak  )نمره ۲( .۲

 کند؟ یک کارش را زودتر شروع می در یک پروژه معمو9ً کدام چیست؟ Programmerو یک  Coderتفاوت بین یک   )نمره ۲( .۳

  تواند هوشمند باشد؟ چگونه یک یخچال می .ارائه دهید )Intelligence(» هوشمندی«یک تعریف ساده از   )نمره ۲( .۴

  کدام زبان از بقیه بهتر است؟ چرا؟. نام ببریدرایج و قوی را نویسی  زبان برنامه ۴  )نمره ۲( .۵

 .هر کدام به چه معنا هستند؟ مختصراً توضیح دهید using namespace stdی  سه کلمه  )نمره ۳( .۶

ها به چه معناست؟ یک مثال از وجود این قابلیت در  Black Boxدر طراحی ) reusability(» استفاده مجدد«مفهوم   )نمره ۳( .۷

 .ید زده باشید، بیان کنیدا هتوانست می هفته گذشتهدرکه  هاییکدو یک مثال از وجود این قابلیت در  )پراید نظیر(های سبک  اتومبیل

  نمره ۱۰   ......................................................................................................   !بخریم کامپیوتربریم بزن ) دومپرسش 

   .هستندبیتی  ۶۴ بیتی و برخی ۳۲نام  به ی قابل خریدها شود که برخی سیستم در بازار او متوجه می. خواهد یک رایانه شخصی بخرد کامران می

  ؟این تفاوت به چه معناست  )نمره ۲( .۱

 .هستند را نام ببریدمشترک که قطعه  دوو متفاوتند الزاماً که بین این دو سیستم  افزاری سختقطعه  دو  )نمره ۲( .۲

 ا؟وجود خواهد داشت؟ چرمحدودیت افزاری دیگر  بیتی بخرد، در کدام قطعه سخت ۳۲اگر کامران سیستم   )نمره ۲( .۳

های کامپیوتری  بیتی کدام برای اجرای برنامه ۳۲گیگا هرتزی  ۵بیتی و یک پرازنده  ۶۴گیگا هرتزی  ۴بین یک پردازنده   )نمره ۲( .۴

 .تر است؟ توضیح دهید نویسد سریع می!) پژوه دانش( و مبتدی نویس ساده که یک برنامه

 Xکنید؟ برای چه  بیتی را توصیه می ۳۲ید سیستم هایی شما اکیداً خر Xبرای چه . نامیم می Xشغل این آقا کامران را   )نمره ۲( .۵

  .کنیدبا ذکر دلیل بیان مثال  یکهر حالت  برایبیتی؟  ۶۴هایی اکیداً 

  نمره ۲۰   ...........................................................................................................   !گ4بی و هلو کد ساده) ومسپرسش 

  !ندشبا و قابل کامپایل ، معقول، کوتاه)آدمیزادی(، خوانا کامل های شما باید کامل برنامه. به دلخواه بنویسید را دو تای زیر  بین سه برنامهاز 

 .را چاپ کند ۴تا  ۱، برنامه ای بنویسید که تمام جایگشت های اعداد ifو یک دستور  forحلقه  ۳با استفاده از  .۱

 .را چاپ کند ۱۰تا  ۱اعداد  ی مجموعه های ای بنویسید که تمام زیرمجموعه ، برنامهifیک دستور و   forحلقه ۲استفاده از با  .۲

عدد  ۱۰۰ حاوی int a[100] آرایه یک درای بنویسید که سومین بزرگترین عدد  برنامه، ifو سه دستور  forحلقه  ۱از  هداستفابا  .۳

 .کندت متفاوت را چاپ مثب
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  نمره ۱۵   .........................................................................................   !، دعوا نکنیداشینم ، ایانسانای ) مچهار بخش

  .پاسخ دهید) بسته به سؤال(یک پاراگراف دو خط الی در حد  و جامع مفید ،های زیر در مورد مقایسه انسان و ماشین مختصر به پرسش

اند تو را راحت بخواند ولی برای ماشین سخت است؟ چرا ماشین می Captcha تواند چرا انسان میچیست؟  Captcha  )نمره ۳( .۱

 تواند؟ نمی) بدون ماشین(را سریعاً حساب کند ولی انسان  ۱۳۹۰۲۰۱۱جمع ارقام  حاصل

وضوح اگر به  و به. مربوط به سرعت عمل است) نظیر سؤال با9یی( چالش برانگیز بین انسان و ماشین مسائل بسیاری از   )نمره ۲( .۲

های  دانیم رایانه می اما. را سریعاً حساب کند ۱۳۹۰۲۰۱۱جمع ارقام  اند حاصلتو می داده شود) متناهی(انسان هم فرصت مناسب 

 نیستندوجه قابل حل  هیچ های کنونی به تیپ مسائلی توسط رایانهچه . ئل از انسان عقب هستندهنوز در حل خیلی از مساکنونی 

 .دو مثال بزنید ؟سادگی قابل حل هستند ولی توسط انسان به

ود دارد که انسان در وج )!موازی رشته ۱۰۰۰به ؛ و نه مثtً برش یک تار مو اطtعات خروجی/از تیپ ورودی( ای آیا مسئله  )نمره ۲( .۳

 .مثال بزنیددو مورد  اگر بلی اگر خیر چرا؟ آن را حل کند اما ماشین بتواند؟ نتواند) اما متناهی(ان خیلی خیلی زیاد زم

شکلش روی یک (رأسی داده شده  ۹۰بند یک گراف  های هم زیردرختاز شما خواسته شده است تا تعداد فرض کنید   )نمره ۵(  .۴

ا ت »هدرک مسئل« مختلف پیدا کردن جواب این مسئله، از مراحلنموداری برای   .را پیدا کنید!) برای شما کشیده شده A4کاغذ 

» زبان ماشین دک«، برنامه نویس و نهایتاً ++Compiler ،OS ،Cهای  مشخص کنید هر کدام از مؤلفه. رسم کنید »جواب خروجی«

 .در کجای نمودار شما قرار دارد

دوره پژوهان  عیناً و با همین ورودی، به دانش...)  های پیدا کردن تعداد زیردرخت( قبلآیتم  ی مسئلهفرض کنید   )نمره ۳( .۵

به جواب پژوه  آن دانش کشد طول می که مدتیبالطبع  .شود داده می!) سال آینده ۵۰(. ش. ه ۱۴۴۰المپیاد کامپیوتر سال ی  تابستانه

دریافت کاغذ  ی لحظهاز (این کاهش زمان رسیدن به جواب  .کنیم است که امروز ما صرف می مدت زمانی، کمتر از نهایی برسد

  نمودار رسم شده توسط شما جلوه دارد؟بیشتر در کدام قسمت ) جیپیدا کردن عدد خرو ی لحظهرأسی تا  ۹۰حاوی شکل گراف 

  نمره ۲۰   ....................................................................................................................... !طوسال جمعتابع ) پنجم بخش

با (جمع تمام مقادیر بین این دو خانه  عنوان آرگومان گرفته و حاصل را به intاز گر به دو خانه از وسط یک آرایه  قرارست دو اشاره SumPتابع 

 با) های کد در کد زیر و بدون تغییر در سایر قسمتبا افزودن خطوطی در محل مشخص شده (این تابع را   .را برگرداند) ها احتساب خود خانه

  :هکبنویسید  در حالتی خطیزمان اجرای 

 .اشاره کند qحتماً به اندیس کمتری نسبت به  Pهم ندارد الزامی  .باشید ایه یا تابع جدیدی نمیآرشما مجاز به تعریف     )نمره ۱۰( .۱

  .نیستید =<یا  <یا  =>یا  >مجاز به استفاده از عملگرهای شما ، ۱سمت ق های عtوه بر محدودیت  )نمره ۱۰( .۲

1. #include <iostream> 
2. using namespace std; 
3.  
4. long long SumP(int *p, int *q) { 
5. // ������� 	
 �� ��د را در ا�� ��
6. } 
7.  
8. int main() { 
9. int a[10]; 
10. for (int i=0; i<10; i++) 
11. a[i] = 1000 + i;       
12. cout << "sum is" << SumP(&a[2], &a[5]) << endl; // د 4014 ���� ��پ ��د�� 
13. return 0; 
14. } 
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  نمره ۱۰+۲۰   .............................................................................   !نوید قاآ چراغونیی مدیریت  برنامه) ششم بخش

قصد دارند کوچه  )ی سابق زاده قربانعلی(هفت ی پرستوی  کوچهاهالی مناسب نیمه شعبان،  به

سازی روشن و خاموش بودن  برای شبیه .چراغانی کنند ریسهبا آویزان کردن تعدادی را 

  .شان کمک کند که بهد ان خواسته!) نویس محله برنامه(ها از نوید  ها، آن ریسههای  چراغ

ها  های هر ریسه با بقیه ریسه 9مپ دارد و تعداد 9مپ ۶۰تا  ۶دانیم هر ریسه بین  می

  .ی نامعلوم استهم عدد) نامیم می �آن را که (ها  تعداد ریسه. ست متفاوت باشد ممکن

  )نمره ۱۰(   ------------------------------------------------   ریسه یکداری اط!عات  نگه )شماره یکمأموریت  ◄

کنید که دقت  .داری کند متغیر نگه یکتواند دقیقاً در  را می) ها و وضعیت هر 9مپ شامل تعداد 9مپ( ریسههر کند که اطtعات  ادعا مینوید 

  .مفاهیم مشابه را نخوانده و اطtعاتش در حد اطtعاتی هست که در کtس تدریس شده استیا  structنوید هنوز 

 .توضیح دهید دهد؟ نظر شما نوید این کار را چگونه انجام میبه ) نمره ۲( .۱

  .تکمیل کنید برای انجام این کار د زیر راقطعه ک) هنمر ۴( .۲

1. int a[100]; 
2. int n; 
3. X data; // ������� را ������ ����� ����.  X    �! ��  
4. // . در ا�� ��
	 ا"	  ���� �� *� ��ا  �(��) ا�'��ت %�ق �� �# �

 

در  .را پر کند) تعداد 9مپ ها( nو یک ) حاوی اطtعات(، مجدداً یک آرایه dataمتغیر بنویسید که با گرفتن  یدقطعه ک) هنمر ۴( .۳

  .در مرحله قبل را باید انجام دهد )خروجی/از نظر ورودی(ه عمل خواسته شد معکوسواقع این کد 

  )نمره ۱۰(   -------------------------------------------------------   ها ریسه تغییر وضعیت )دوشماره مأموریت  ◄

واهند که تابعی خ میمحل از نوید اهالی  اکنون .ذخیره کند Xریسه را در یک آرایه از تایپ  �مأموریت یکم، نوید توانست اطtعات از پس 

,�� نظیر( آن ریسههای  و یک بازه متوالی از 9مپ) Xیک متغیر از تایپ ( ریسه بنویسد که یک    :بگیرد و) cبه اسم (» امر«و یک متغیر  )��

�که  �شماره  یها بود، همه 9مپ صفرر برابر با متغیر ام اگر • � � �  .دناز ریسه مربوطه، خاموش شو �

�که  �شماره  یها بود، همه 9مپ یکر برابر با متغیر ام اگر • � � �   .دنشو روشناز ریسه مربوطه،  �

�که  �شماره  یها بود، همه 9مپ دور برابر با متغیر ام اگر • � � � اگر خاموش بوده، ( دنشو تغییر وضعیت دادهاز ریسه مربوطه،  �

  .)دروشن و اگر روشن بوده، خاموش بشو

  :تابع زیر را تکمیل کنید ، به آقا نوید کمک کرده واین منظورانجام برای 
  

1. X DoAction(X data, int u, int v, int c) { 
 ا���ا ���� د"��ر ��ا"�� ��0 ا/�م ��د و ",+ //    .2
.���2دا0�1 ��د //    .3  X   ������5ار !��� ا�'��ت ���� در ��34 �# �  
4. } 

  )نمره ۱۰   --------------------------------------------------   سازی مأموریت قبلی بهینه )سهشماره مأموریت  ◄

د بود، نوید احساس کرد که زیا دستورهااز آنجا که تعداد این اما ). بود عادیکه راه (را با استفاده از یک حلقه انجام داد مأموریت قبلی نوید 

با  کپارامتریصورت  به را) است ۶۰ایم  که گفته(های یک ریسه  اگر حداکثر تعداد 9مپ الت کنونی،در ح واقعدر . تر کند تواند سریع برنامه را می


��در بدترین حالت به دستور  
برای اجرای  دهیم،نمایش  		
  .خشدزمان احتیاج داریم و نوید قصد دارد این زمان را بهبود ب 

  .بهترین ایده خود را فقط شرح دهید. داشته باشد 
	��از ) global(برای این منظور نوید مجاز است یک پیش پردازش و یک حافظه عمومی 

  !»پایان«


